

中国共产党与世界政党高层对话会引热议

刘少华 吴宇轩



来华出席中国共产党与世界政党高层对话会的部分外国政党领导人等参观了“砥砺奋进的五年”大型成就展。图为嘉宾用手机拍摄“复兴号”列车模型。翁奇羽摄（人民图片）

11月30日至12月3日，中国共产党与世界政党高层对话会在北京举行，来自120多个国家近300个政党和政治组织的领导人齐聚北京，分享治党治国经验，共商合作发展大计。

这是中共十九大后中国举办的首场主场多边外交活动，是中国共产党首次与全球各类政党举行高层对话。高瞻远瞩的中国智慧和彰显大国责任担当的中国主张，不但激起现场各国嘉宾阵阵热烈掌声，还在网上引发了热议。

习近平总书记主旨讲话广受好评

12月1日下午，习近平总书记出席中国共产党与世界政党高层对话会开幕式并发表题为《携手建设更加美好的世界》的主旨讲话。

习近平主席讲话后，人民日报微信公众号的《面对世界数百政党领导人，习近平这些“金句”触动人心》一文迅速在朋友圈广为流传，阅读量早早超过“10万+”的同时，点赞量高达28180。文章摘录习近平主席讲话中的9句话，展现出中国共产党的大情怀。在留言区，网友“十八公”说，“以诚相见，友谊天长地久！”网友“大富大贵”表示“大国风范，领袖金句！”

人民日报海外版旗下微信公众号“学习小组”的文章《面对世界数百政党，习近平说了这些金句》，以图片、音频与文字搭配的方式传播，排版精美，同样获得网友极大关注，阅读量突破“10万+”，点赞量达2242。

12月2日和3日，央广网分别发表题为《各方热议习近平主旨讲话，今天对话会聚焦十九大精神》和《外国政党代表高度评价习近平主席在中国共产党与世界政党高层对话会的主旨讲话》的文章，两篇文章中引述了来自新西兰、柬埔寨、德国、毛里求斯等外国政党代表对习近平主席发表的主旨讲话的评价。

在对习近平总书记讲话持续关注的背后，是高层对话会本身也引发了网友们持续而热烈的关注。

百度指数显示，这一规模盛大的高层对话会会引起较大反响。搜索“中国共产党与世界政党高层对话会”关键词，可以看到，搜索指数从11月29日开始涨幅较大，并于12月1日达到峰值2098。

在移动端，大会关注度也十分高。截至12月6

日，仅通过搜狗搜索引擎看，关于此次大会的微信文章数量已超过12600条。

中共开放心态获各方点赞

一幅海报上，是一盏青花瓷茶杯中盛着清茶，杯内茶水清亮，呈现出世界地图的映像，茶桌上，以茶杯为圆心，扩散出一圈圈涟漪。另一幅海报上，中式、西式、阿拉伯式茶杯并陈，三杯茶色泽清丽，水面呈现类似太极阴阳图形的明暗区域。

这两幅专门为此次中国共产党与世界政党高层对话会定制的主题海报，分别名为《共饮一泓水》和《美美与共，和而不同》，彰显出中共开放自信的心态。

小海报，在网上有大文章。

12月2日，人民日报微信公众号发表题为《这两张海报，寓意太深了！》一文，对两张海报的寓意作出解读。第一张寓意“构建人类命运共同体，共同建设美好世界”的主张影响深远；第二张象征着与会政党的广泛代表性，拥有不同国别背景、不同文化传统和不同意识形态的政党，在中国共产党的倡议下，一起坦诚交流。文章阅读量迅速突破“10万+”，网友纷纷点赞、留言。网友“小恺”说，“有朋自远方来，不亦乐乎。”网友“独钓寒”说，“寓意太好了，美美与共。”网友“小太阳”说，“泱泱大国的文化，让我们在表达时也那么的诗意盎然。”

中国共产党邀请来自120多个国家近300个政党和政治组织的领导人齐聚北京，充分展现了中共的开放心态。

“此次大会的召开，体现了中国共产党的开放胸襟。”这是12月3日央广网《全球政党大会彰显中国共产党先进性与开放自信》一文中的内容。澳门科技大学社会和人文研究所、全球化智库（CCG）特邀研究员张胜磊在文章中认为，面对各国各政党的赞誉，中国共产党不骄傲自居、固步自封，而是本着开放共享的态度，邀请各国各政党一道，分享发展的经验，体现出中国共产党的开放胸襟。

新华社客户端的《厉害了！中国共产党邀请全球政党一起开大会！》一文阅读量超过了138万，客户端网友纷纷留言，“彰显大国风范”，“文化的交流，有助于进步”，“构建人类命运共同体”，等等。同样一篇文

章，在新华社微信公众号上，也引发不少网友点赞。网友“老幸人”说，“有这样伟大的党带领我们前进，全国人民无比幸福！”网友“厚德载物”说，“高瞻远瞩，开放自信，真正的大格局。”

“构建人类命运共同体”引发热烈反响

习近平在《携手建设更加美好的世界》的主旨讲话中，多次提到构建人类命运共同体，赢得与会嘉宾高度共识，在网上引发热烈反响。

拥有5500多万粉丝的人民日报微博，发布的“习近平：我们不‘输入’外国模式，也不‘输出’中国模式”的博文，用九宫格的方式，梳理了习近平在主旨演讲中的精彩话语，转发量达1600多，点赞量达2500。在评论区，网友“木槿灼灼”说，“天下一家！共享盛世和平！”网友“ibrucee”说，“真正的中国智慧！有担当！”网友“庄家的院子”说，“中国就是中国，我们自主，我们努力，我们创新，我们做好我们的事业！”

人民日报微信公众号《大场面！全球政党北京开大会，只为了这一件事》一文阅读量突破“10万+”，点赞量截至12月6日已有7994。

在网页端，12月4日，中国网发表《各国政党：中国为构建人类命运共同体作出巨大贡献》一文，文中引述葡萄牙、西班牙、乌拉圭等外国政党代表对构建人类命运共同体的看法与评价。葡萄牙社会党常务委员波尔菲里奥·席尔瓦说，“我们非常赞同习近平总书记提出构建人类命运共同体的倡议。正因为当今国际上各个国家的发展情况不一样，我们才需要寻找共同点，求同存异，只有这样我们才能构建一个更好的时代。”西班牙工人社会党执委会成员、国际书记戈麦斯表示，“构建人类命运共同体主张，为应对国际社会面临的全球性挑战提出了中国方案，为促进世界和平与发展注入强大信心与力量。”

对于构建人类命运共同体，网友们也有自己的理解。

在人民日报客户端《全球政党齐聚北京开大会，习近平重点讲了这件事》一文后的评论中，网友“李广德”说，“命运共同，永不称霸。美美与共，和合天下！”网友“lwl”说，“生活在地球村的每一个国家，要想在地球上更好的生存，就必须携手并肩。”网友“人民PSKA”说，“构建人类命运共同体，应该成为全人类的共识。”网友“中国梦-走向未来”说，“人类命运共同体需要大家一起构建，美好世界需要大家共同建设。”



在中国共产党与世界政党高层对话会举行的十九大精神专题研讨会现场，外方嘉宾提问。翁奇羽摄（人民图片）

网友心声

微信公众号“学习小组”《向潜规则开刀！中纪委这部宣传片拍得好》

网友“豆豆爸爸”

这五年，真的是有了翻天覆地的变化。从我自己的生活来看，这五年没有过宿醉，没有过酗酒，就连亲朋好友聚会，都只是小酌几杯。陪家人多了，看书学习多了。这五年，从未去过领导家里，只需踏实工作即可，风清气正的风气真好，不用揣摩领导意图，不用猜测上级意思，做好本职工作就行了。这样真好！

网友“Horse become Gragon.”

“简单生活，做回自己”，这句话真的很温暖人心。不喜欢应酬，只想好好做事，让业绩来源于脚踏实地的真干，而非领导一句话。

网友“乔”

说出了基层人员的心声，谢谢！风清气正的社会环境才是一个国家的核心竞争力。

网友“两个笑容”

让“八项规定”改变大家的生活；让生活更像生活；让我们把心思投入到对家庭和国家的奉献中；让跑手续办事情变得更加快捷与透明；让我们携起手一起抵制潜规则；让我们有勇气对潜规则说不。

微信公众号“观察者网”《中纪委拍了个广告！》

网友“tiger”

“八项规定”改变潜规则，改善我们的生活质量！这个可以有，赞！

网友“上帝安排的”

确实改变了社会的风气，真心点赞！

网友“王燕玲”

这个广告拍得好。里面的话贴心、暖心。感谢党为老百姓着想，办实事、办好事，百姓们现在真的很幸福。

微信公众号“共青团中央”《永远不忘共产党人的初心》

网友“Liu_Ke”

每一个党员，甚至每一个中国人都应该认真学习中共十九大报告。外国那么多政党都在认真学习和研究，岂有自己不懂的道理。而且十九大报告规划了中国未来的发展方向，多多学习于国家、于社会、于自身的发展都有参考和指导的意义。

网友“绿”

每次读到共产党宣言和入党誓词，我都会心潮澎湃。这是一个伟大的政党，为了最广大的伟大的人民。

网友“旭日东升”

永远不忘党对人民的赤诚之心，对真理的求是之心，对事业的进取之心。不忘初心，牢记使命，为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴！

微信公众号“人民日报”《豆瓣高分9.3！〈国家宝藏〉一夜刷屏，这才是最该追的综艺啊！》

网友“松子鱼”

这才是真正的文化自信，真正的弘扬优秀传统文化。

网友“冷眸”

昨晚刚刚看过，被《千里江山图》震惊了，被我国古代的艺术水平震惊了。

网友“十八公”

艺术遇上艺术，是一场美丽的邂逅，是对前辈的致敬，是矢志继承的宣示！

境外热度

《人民日报海外版》“望海楼”文章《中共展现自信开放与担当》

被BBC Monitoring Asia Pacific等转引

这场以“构建人类命运共同体、共同建设美好世界：政党的责任”为主题的对话会将向世界展现什么？

第一是展现中共的自信。理解这样一场重大历史事件，首要的是读懂其历史背景。这个背景就是十九大刚刚胜利闭幕，中国特色社会主义进入新时代。这场对话会体现了新时代中国领导人在自信基础上的开拓进取。自信是因为中国有了和世界对话的实力。不管是产品还是思想，今天的中国既是输入方，也是输出方，她既自信地向世界分享自己的治理方式和经验，讲好中国和中共的故事，同时也倾听来自世界的声音。今天的中国前所未有地走近世界舞台中央，也前所未有地深刻影响和改变着世界。

第二是展现中共的开放。国际金融危机以来，西方民粹主义崛起，反对全球化和自由贸易的声音甚嚣尘上，西方主要国家日益封闭和以自我为中心，保护主义盛行。中国是世界大国，也被全球视为捍卫时代进步潮流的最重要国家。中共通过对话会，通过和世界面对面透明、坦率交流，将向全球发出中国更加开放开放信号。

（以上栏目编辑：李贞）

冬日即景



近日，北京市密云区车道峪村村民用约120万只风车，打造出一片占地500亩的“风车海”，包含多个主题。该景观于12月8日正式亮相。图为从空中俯瞰车道峪村用风车打造的主题景观。

新华社记者 罗晓光摄

近日，山东省荣成市降下小雪。在荣成市大天鹅国家级自然保护区里，栖息在这里的上万只野生天鹅与皑皑白雪相映成趣，为冬日的湿地增添了一份别样的风韵。图为在荣成市樱花湖，野生大天鹅在朝晖中悠然地游弋。

林海珍摄（人民图片）

